Théoréeme de Pythaqgore : a bien connaitre !

1. Enoncé

Dans un triangle rectangle, le carré de la longueur de I'hypoténuse est égal a la
somme des carrés des longueurs des cbtés de 'angle droit.
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2. Données P /\‘

A ABC rectangle en A /// L \

ACDE, AFGB et CBHI sont des carrés Hi Y C D
ABl=c  |BCl=a  |AC|=b i

3. Thése

az=b?+c?

4. Démonstration

Les deux figures représentées ci-dessus ont été réalisées a l'aide des carrés ACDE
AFGB et CBHI et de huit triangles identiques au triangle ABC.




Etape 1:

La figure 1 est un carré car

o J, CetD sontalignés car |C| + |G| + |C5| = 180°.
Eneffet: - C; etC, sontcomplémentaires

- C; est un angle droit

e Elle a quatre cotés de méme longueur (b + ¢)

e Elle a ses angles droits

Etape 2 :

La figure 2 est un carré car

e L, letMsontalignés car |h| + |I| + || = 180°
En effet: - I, etI; sont complémentaires
- I, est un angle droit

Elle a quatre cotés de méme longueur (b + c)

e Elle a ses angles droits

Etape 3 :

On peut affirmer que ces deux figures sont des carrés et que ces carrés ont la méme
aire car ils ont tous les deux des cbtés de longueur b + c.

= aire du carré LMAP = aire du carré [DKG

= > + 4.— = b* + & + 4.

= a? +mc= b* + c? +\Zﬁc\
M

=5 a2 = b* + ¢
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